

小学生如何过清明假期 来看看下沙老师给出的攻略吧

本报记者 阮飞霞

清明假期快到了,下沙的小学生们,你们想怎么度过这个假期呢?

有小朋友说,他喜欢旅游,去不同的地方走走看看;也有小朋友嫌景区人挤人,更喜欢待在家里看书。

记者请教下沙的小学老师,整理出假期攻略。小朋友们可以跟着语文课本去旅游,也可以去第二课堂刷卡,而喜欢清静的不妨在家学数学看绘本。

跟着语文课本,看看春天

学林街小学的王金发老师从事小学语文教学20年,他根据12册语文课本提到的旅游目的地,整理出《跟着语文课本去游学》的攻略。

如果想就近,可以到浙江工商大学去看油菜花,到柳浪闻莺感受西湖边的绿,到云栖竹径找找竹笋,到江洋畈数一数野花品种。语文课本里描写春天小

美景的文章可不少,如二年级的《笋芽儿》、《找春天》,三年级的《咏柳》,六年级的《江畔独步寻花》,它们都是描写春景的,文中的小树、小花正等着小朋友们去看它。

如果想去得远一些,可以去诸暨或天台看瀑布,去金华游双龙洞,去下渚湖看油菜花,去乌镇看夜

景,听雨声,都很有味道。或者,可以打个飞的去桂林,一睹桂林山水。体力好的学生还可以去走一走徽杭古道,或去西递宏村看徽派民居。语文课本里对山水和溶洞的描写也不少,如二年级的《泉水》、《望庐山瀑布》,三年级的《珍珠泉》,四年级的《记金华的双龙洞》、《桂林山水》。

玩转第二课堂,这两条路线可以试试

小朋友们也可以趁假期为第二课堂活动“刷卡”。学正小学王倩老师整理了三条适合假期出行的第二课堂路线,好玩又能刷卡。

第一条路线:杭州植物园、杭州动物园、杭州少年儿童公园。

这应该是最对孩子胃口的一条线。从下沙出发驶向植物园,途经玉泉一路赏花。

赏好花,再跟可爱的小动物们进行一次亲密接触。

游完动物园后,不要错过一墙之隔的少年儿童公园。

第二条路线:杭州工艺美术博物馆、中国刀剪剑博物馆、中国扇博物馆、中国伞博物馆、杭州手工艺

活态博物馆。

这五座博物馆扎堆坐落于拱宸桥桥西历史文化街区,形成充满浓郁历史文化的博物馆群落,脚步轻移便能穿行于博物馆间。甚至连馆区所在的桥西街区的白墙黑瓦,都蕴含着悠久的历史,反映了杭州运河历史风貌。

这条线不仅可以游览一系列的博物馆,还可以体验传统手工艺的制作。提醒,进馆时可以领一张答题卡,一边参观一边寻找答案,最后可兑换丰厚奖品。

提醒各位小朋友,清明期间各个博物馆虽然不闭馆,但16点后停止进馆参观。

给鸟儿安个家



春天里,草长莺飞,鸟语花香,北飞的鸟儿又回来和我们相聚了。4月1日是国际爱鸟日,学林街小学的学生志愿者们想给鸟儿们安一个舒适的家。

上周日,他们和浙江传媒学院的大哥哥大姐姐来到高沙渠边,把精心准备的鸟屋挂在大树枝头,希望它们和这里的绿树和流水作伴。同时,他们也呼吁所有的市民能爱鸟、护鸟,与动物朋友们和谐相处。

本报记者 阮飞霞
通讯员 王金发

宅在家中,可以阅读这份数学书单哦

以前每个寒暑假,学正小学的语文课外阅读书单,都受到开发区家长的热捧。学校每学期更新一次语文书单,让孩子的课外知识和时事接轨。这学期,学校数学组设计了数学课程的课外阅读书单,一起来看看吧。

低段(一、二年级,以绘本为主)

1、《李毓佩数学故事系列(彩图版)》

读了他的书,你可以跟故事中的主角一起进入美妙的数学乐园,感受数学的乐趣,掌握学习数学的方法,你还会发现:数学并不枯燥,并不难学,它是那么神奇,那么美妙。

2、《买卖国的乘法队长》

在轻松活泼的氛围里,数学概念被悄悄诠释,冷冰冰的公式变得活泼起来,硬邦邦的定律变得形象起来。更棒的是,跟这些充满童真的故事相配的,是一幅又一幅夸张可爱、色彩鲜艳的漂亮图画,数学知识就隐藏其中,浅显易懂,趣味十足。

3、《到点啦,麦克斯》

本书能让孩子认识到时间在生活中重要性。

4、《奇妙的三角形》

让孩子在玩的过程中,激发学习三角几何的兴趣,打好三角几何的基础。相信孩子看完这本书,学

会了三角形的内心、外心、重心等特性以后,会衷心地认同:三角形真奇妙。

中高段(三至六年级)

1、《数学营养菜》

文字通俗、流畅、典雅,图文并茂,装帧精美,供读者在学习知识的同时获得美的享受。读完了全书,你一定会体会到本书的深刻含意。

2、《数学家的眼光》

张景中院士从中学生熟悉的问题入手,通俗生动地介绍了数学家是如何从简单的问题中发现并得出不同凡响的结论的。

3、《奇妙的种子》

通过“懒汉”与种子种植后的变化和生长,让孩子能“看到”这种变化,感受到“数字倍增”的惊奇感。一粒种子,不仅可以成长后食用,再次繁殖,还可以储存,交换。

4、《玩转数与形》

这里有很多有趣的东西等着你,从魔法游戏到亲自动手的小制作。

5、《代数任我行》

获得安万特(Aventis)科学图书奖,该奖是由英国皇家学会颁发的世界最著名的科普图书大奖。